
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA 8 (OITAVA) SESSÃ ORDINÁRIA DO ANO DE 2025, 10 (DÉCIMA 

LEGISLATURA). REALIZADA DIA 21 DE MAIO DE 2025 ÀS 17H30. SITUADA À RUA:  

AUGUSTO EVARISTO N2 30, BAIRRO CENTRO - IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: MARIA ELICIA DOMINGOS NASCIMENTO DE PAULA. 

VICE-PRESIDENTE: VEREADORA ANA MICHELLE LIMA BARROSO DE SOUZA. 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ELIVELSON RODRIGUES COSTA. 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM. 

De acordo com a Constituiçã 

declaro a Sessão aberta. Pass 

justificativa de ausência n04/ 

Aprovada por unanimidade. E 

Federal, Estadual e a Lei Orgânica do Município 

para o Vereador 12 Secretário fazer a leitura da 

:025 do Vereador Francisco Antonio Meio Bonfim. 

tavam presentes os Senhores(as) Vereadores(as): 

Ana Michelie Lima Barroso d Souza, Francisco Eliveison Rodrigues Costa, João 

Paulo Ferreira, Manoel Alves d4 Oliveira, Manoel Bezerra Ferreira, Manoel Santana 

Vieira, Maria Elicia Domingos 

Também estava presente o Ass 

seguida, o 12  Secretário fez a 1: 

ascimento de Paula e Valdery Cavalcante Calisto. 

ssor Jurídico Dr. Nixon Marden de Castro Sales. Em 

itura da Ata da 7 (Sétima) Sessão Ordinária do ano 

de 2025, aprovada por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura das 

matérias: Projeto de Lei Ordi 

Domingos Nascimento de Pau 

Secretário fez a leitura do R 

Michelie Lima Barroso de Sou 

Secretário fez a leitura do Re

Cavalcante Calisto. Aprovado 

Clévia, saúda a todos, agradec 

família e dos seus irmãos agra. 

certeza onde ela estiver ficará 

mulher muito leve, com coraç 

sempre estavam em volta e 

dedicação muito linda de se v 

ária n03/2025. Autoria: Vereadora Maria Elicia 

a. Aprovado por unanimidade. Na sequência, o 1 

querimento n14/2025. Autoria: Vereadora Ana 

ra. Aprovado por unanimidade. Em seguida, o 1 

uerimento n215/2025. Autoria: Vereador Vaidery 

or unanimidade. Passa o uso da palavra para Ana 

pela linda homenagem à sua mãe, em nome da sua 

ece o imenso carinho e respeito a ela, fala que com 

feliz pelo amor e carinho; ressalta que ela era uma 

o muito bom, dedicada à família, as pessoas que 

cima de tudo uma mulher de muita fé, de uma 

r na religião por exemplo e também na Educação, 

o 

fala que ela sempre presou iso para os filhos e para quem sempre estava ali se 

dedicando a ensinar, quem queria aprender e quis aprender e ela deixou seu 

legado que ninguém pode tirar e irá levar até o fim, enfatiza que todos estão muito 
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felizes por esse momento, agra1ece a todos. Vereadora Ana Micheile Lima Barroso 

de Souza, saúda os nobres colegas Vereadores em nome da Presidente Elicia, 

cumprimenta todos os servidores desta Casa e em especial para aqueles que 

acompanham em suas residências. Deseja melhoras ao Vereador Tintim, que Deus 

restaure a sua saúde, agradece aos nobres colegas Vereadores pela aprovação do 

seu Requerimento, a construção da praça de Grotas, a mesma como filha de 

Grotas fica imensamente feliz em poder trazer para esta Casa esse pedido e ser 

aprovado por unanimidade, fa a que a construção daquela praça é um sonho de 

todos, onde vai ter momen os de lazer, tanto para os jovens, como também 

crianças e idosos; cita que n justificativa foi relatado sobre os festejos, pois 

quando tiver a praça ela vai judar muito, sabemos que temos os tradicionais 

leilões, sorteios de brinde, ent o assim irá melhorar muito; recorda que nas visitas 

da campanha um cidadão falou: "Michelie a grata é linda, mas pode ficar mais 

bonita ainda com a nossa praça." Então, ela agradece imensamente em nome do 

povo da comunidade de Grots, pela aprovação do Requerimento e tem certeza 

que o Prefeito irá olhar com báns olhos, visto que nas visitas foram pedidos feitos 

tanto para ela, como para ele, 

Pereira e Cleoto Bezerra, a limí 

a população lhe procurou e a rr 

o Amara é uma pessoa que e 

povo e como lhe atendeu man 

como o Cleoto e os nobres c01 

saúda a todos presentes, os co 

Vereadores e a todos que está 

colega Vereador Tintim, que 

saúde; parabeniza os nobres V: 

também a Presidente que colo 

escola Santa Rita de Cássia . 

mesma também está acompa 

filho da homenageada e A 

parabeniza pela linda e mere 

ainda o legado da mãe dele 

homenagem. Cita os Requeri 

academia de saúde, odoVere. 

também agradece a gestão em nome do Amara 

eza das ruas tanto do Sacramento como de Gratas, 

esma levou este pedido para o Amara; ressalta que 

tá pronto para ouvir, atender as necessidades do 

ou a equipe; encerra agradecendo tanto o Amaro 

gas. Vereador Francisco Elivelson Rodrigues Costa, 

egas visitantes, funcionários desta Casa, aos nobres 

• assistindo pelas redes sociais. Deseja melhoras ao 

ão pôde está presente devido a uma questão de 

readores que estiveram colocando Requerimentos, 

cou o Projeto de Lei Ordinária que altera o nome 

ara o nome da homenageada, fala que a filha da 

hando, parabeniza também o seu amigo Claudene 

a Clévia, que está acompanhando à distância, 

ida homenagem, fala que irá ficar marcado mais 

então parabeniza a Presidente Elicia pela linda 

entos onde solicitam praças e equipamentos de 

dor Vaidery para o distrito de Lagoa do Barro onde 

era a antiga Teleceará e da Vereadora Micheile para o distrito de Grotas, ressalta 
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que são Requerimentos de grnde valia, fala que o gestor sempre tem um olhar 

muito especial para as localidades, distritos e com certeza vai apreciar com carinho 

esses Requerimentos; Relata qije esteve participando da reunião do Campeonato 

Municipal Primeira e Segunda Divisão 2025 enquanto integrante da Liga 

Desportiva, parabeniza a equipe da Coordenadoria, equipe da Liga, Secretaria de 

Cultura e a Secretaria de Juventude que estiveram conduzindo a reunião, 

repassando todas as informaØes e detalhes, parabeniza todos os integrantes e 

donos de equipes que estavam participando, agradece também pela presença de 

todos, que sempre fazem questão de estar participando e apoiando o 

desenvolvimento do esporte no município; comenta que o Campeonato dará início 

no dia 31 de maio, fala que irá ser um investimento de mais de R$ 60mi1, um grande 

investimento, um dos maiores da região, cita que serão 21 equipes participando 

entre Primeira e Segunda Divi ão, ressalta que está sendo organizado através da 

Coordenadoria de Desporto e Liga Esportiva na pessoa do Saraiva, Zico, Gata, 

Fredson, Mardônio e toda a eq ipe da Secretaria de Cultura na pessoa da Secretária 

Amanda Moraes que também stá ajudando e dando apoio, fala que tem todo esse 

investimento reconhecido pelo Prefeito, pois sabe da importância do esporte para 

a vida daqueles que o praticam, como também a comunidade que acompanha de 

perto todos os jogos que serão realizados na Arena Elias Souza, que fica no 

município e que já é o principal rampo, ressalta que já está sendo preparado, dando 

todos os retoques necessários pela equipe da lnfraestrutura, agradece também a 

Secretária de lnfraestrutura Rbsa Alice que está dando todo esse apoio. Muito 

obrigado. Vereador João Paulo Ferreira, saúda a Presidente Elicia de Paula, 

cumprimenta a Vossa Excelênsia, demais Vereadores e a todos que acompanham 

presencialmente, também ao. amigos que acompanham pelas redes sociais. 

Agradece a Deus pela saúde, cor mais um dia de vida, abraça o amigo Vereador 

Tintim, deseja ao mesmo uma plena recuperação para que o mais breve possível 

esteja juntamente conosco, se Deus quiser vai dar tudo certo. Inicia suas palavras 

parabenizando a presidente :licia pelo seu Projeto de Lei Ordinária n9  03/2025 

apresentado e aprovado em homenagem à professora Maria Socorro Paiva 
Nascimento, mãe do amigo CJ:udene que esteve presente, o cumprimenta e diz 

que é muito importante essa hmenagem na comunidade de Água Branca, no que 

se refere a mudança do nome ' a escola que era EEF Santa Rita de Cássia que passa 

a ser professora Maria Soco ro Paiva Nascimento. Parabeniza a Vereadora 

Micheile Barroso, pelo seu Requerimento ao pedido de construção da praça na 
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localidade de Grotas que é uria comunidade na qual temos um carinho muito 

grande por todos os populares, relata que a mesma está reforçando um pedido que 

ele já tinha feito também flE 

estamos na mesma sintonia e 

Vereador Valdery Cavalcante 

construção de uma praça com L 

e educação física no distrito de  

sta Casa no seu primeiro mandato, mostra que 

objetivo é trabalhar pela população. Parabeniza o 

pelo seu Requerimento apresentado sobre a 

istalação de equipamentos para prática de esportes 

Lagoa do Barro, abrangendo as comunidades do pé 

de Serra, diz que tem afinidade com bastante pessoas e fica muito feliz pelo 

trabalho de apresentar esse R equerimento nesta Casa. Reforça as palavras do 

Vereador Elivelson Rodrigues - primeiro secretário desta Casa com relação ao 

Campeonato Municipal de cam po que iria iniciar no dia 31 (trinta e um) de maio e 

vai até 11 de julho de 2025, deseja um bom trabalho a todas os membros da 

Coordenadoria de Desporto, d Liga Esportiva de Ipaporanga que a cada ano com 

apoio do prefeito Amara Perei a e do vice-prefeita Cleota Bezerra vem reforçando 

cada vez mais essa questão  da competição esportiva que envolve jovens, 

adolescentes e até os mais ad Iltos também participam dessas competições tanta 

na primeira como na segunda Jivisão, relata que como já foi presidente da liga de 

esportes por 7 (sete) anos sabe o quanto é lutar no dia a dia, Elivelson Rodrigues 

quando tem essas competiçõ 

porque você está trazendo Ia 

juventude da município de 

iniciando mais uma competiçã 

no futebol da região que é o C 

fala na última sessão presiden 

a esta Casa o assunto com ré 

populares na cidade com rei. 

reunião que tiveram juntame 

Cleoto Bezerra onde particia 

reunião foi bastante proveitos 

pronunciaram na sessão, levo 
as demandas da população 

encaminhamentos ao prefeito 

por dialogar com a equipe do 

em prol da população de Ipap  

s esportivas não é fácil mas é uma coisa prazerosa 

'er, entretenimento e muitas coisas boas para a 

paporanga; então parabeniza a gestão por estar 

• tendo certeza que é uma das maiores que existe 

mpeonato Municipal de Ipaporanga. Relembra sua 

e Elicia e demais Vereadores onde o mesmo trouxe 

ação ao SISAR, fala que foi procurado por muitos 

ção às cobranças de água na município e após a 

te com o prefeito Amaro Pereira e o vice-prefeito 

aram todos os(as) vereadores(as), ressalta que a 

parque se pronunciaram da mesma forma que se 

sua palavra nesta reunião e a palavra era de levar 
com relação ao atendimento do SISAR, fez os 

ao vice-prefeito e os mesmos ficaram responsáveis 

ISAR para que melhorias sejam feitas futuramente 

ranga, então sua fala é de agradecimento e que se II 

Deus quiser em breve vai dar tudo certo, acredita que melhorias vão ser 
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apresentadas futuramente; oi.itro assunto que o mesmo trouxe à esta Casa, foi 

com relação ao trânsito do muricípio de Ipaporanga, sabemos que tem um Projeto 

de aprovação do Demutran no município, ele foi aprovado, salvo engano em 2023, 

fala que na época causou um alvoroço na comunidade pois da forma que foi levado 

algumas pessoas usando muita das vezes de má-fé em redes sociais, cita que 

colocaram uma responsabilidade para os Vereadores, como se estivéssemos 

querendo perseguir a populaço com a instalação do Demutran no município de 

Ipaporanga e muitas pessoas poderiam levar multas com transportes atrasados e 

não era isso o objetivo, relata ue o objetivo era que o município de Ipaporanga 

se eduque com relação ao trâsito na sede do município, fez investimentos com 

relação à sinalização, mas não foi muito, não fala que foi pra frente, mas sim, que 

o trabalho não teve continuida1e, o objetivo não era de maneira alguma prejudicar 

ninguém, nem o trabalhador, era simplesmente com o objetivo de educar o 

trânsito no município de Ipa oranga, relata que no último domingo à noite 

presenciou algumas cenas, Offl e menores de idade estavam empinando moto na 

Avenida Pedro Correia Leitão na rua Franklin José Vieira, muitos deles estavam 

embriagados e fica a preocupa ão com relação a acidentes, pois se um jovem desse 

vir a cair de moto e ficar k sionado, dará preocupação aos pais, então fica 

preocupado; sua fala é no 1 ;entido de que os jovens repensem mais, não 

generalizando, apenas dizendc que alguns reflitam com relação a isso, quando se 

ver cenas assim levando perig o aos nossos munícipes, diz que alguns dias atrás 

presenciou um acidente na Fr nklin José Vieira, onde vinha dois jovens em uma 

moto e um deles empinou, vinc lo a cair em cima de uma calçada, a 20 metros tinha 

uma senhora sentada; seu p dido é para que os jovens do município, não são 

todos, apenas alguns que faze ii esse tipo de atitude, isso é muito perigoso, pede 

encarecidamente que tenham mais cuidado no trânsito, pois não estão proibindo 

ninguém de pilotar moto e diri ir carro, o Demutran no município não é para isso, 

mas sim, no sentido de educar acredita que futuramente o trânsito de Ipaporanga 

irá melhorar. Um abraço a todos, que Deus abençoe. Vereador Manoel Alves de 

Oliveira, saúda a todos, currprimenta os Senhores Vereadores em nome da 

Presidente Elicia de Paula, cufrprimenta o pessoal da transmissão, funcionários 

desta Casa e todos que assiste. Deseja uma boa recuperação para o companheiro 

Tintim, que volte em brev; parabeniza os Vereadores que colocaram os 

Requerimentos; parabeniza ainda, a Vereadora Elicia de Paula pela sua atitude da 

mudança de nome da Escola em homenagem a uma pessoa que contribuiu com a 
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Educação, cita que é muito importante homenagear pessoas que prestou serviço 

no município. Agradece o Prefeito Amaro Pereira, por ter atendido seu 

Requerimento n211/2025, que foi a limpeza das vias públicas do distrito de Cajás 

dos Jorge, fala que já foi concluído e a comunidade agradece; ao mesmo ele faz 

uma solicitação, a cobrança de umas luminárias que estão apagadas, em Cacimba 

Nova próximo ao João Dose, na Baía do Rosário, Antonia do seu Manoel de Sousa, 

próximo também a casa da sua 

o mesmo faz essa solicitação a 

Deus, muito obrigado. Verea 

ãe Dona Alice e a Nilsa próximo ao posto de saúde, 

Prefeito Municipal. No mais, agradece a todos e a 

or Valdery Cavalcante Calisto, saúda a todos, a 

Senhora Presidente e todos os Vereadores, todos que acompanham e os servidores 

da Câmara. Agradece a presença do amigo Claudene, parabeniza a Dona Elicia pelo 

Projeto de Lei Ordinária, a Vereadora Michelie e todos os outros Vereadores que 

apresentaram Requerimentos; ressalta que teve a oportunidade de colocar um 

Requerimento, no qual solicita ao Prefeito Amaro a construção de uma academia 

ao ar livre, conhecida popularmente como academia da saúde, no distrito de Lagoa 

do Barro, onde era o antigo posto telefônico, próximo a residência do seu Chico 

Mota e da Dona Leila, o mesmo relata que vai ter a oportunidade de trazer para 

aquela região a oportunidade de lazer, convívio maior com os vizinhos e atividade 

física gerando ainda mais saúde para as pessoas, agradece todos os Vereadores 

pela aprovação do seu Requerimento e tem certeza que o Prefeito irá olhar com 

bons olhos e se Deus quiser ir 

toda a população daquela regi 

como Presidente da Câmara 

implantação de equipamentos 

mais está evoluindo e se atw 

todos tenham acompanhado qi 

Cleoto estava em Brasília, fala 

projetos que possa trazer mais  

conseguir realizar esse Projeto, onde irá beneficiar 

o. Parabeniza a Vereadora Elicia de Paula, que está 

pelas inovações e informatização, trazendo a 

como tablets e televisores para que possa cada vez 

lizando tecnologicamente. Cita que, acredita que 

ie o Prefeito Amaro juntamente com o Vice-Prefeito 

que com certeza eles estavam atrás de recursos e 

benefício para os cidadãos de Ipaporanga; ressalta 

ainda, que aconteceu a entrega de equipamentos nas Unidades Básicas de Saúde e 

no Hospital Municipal de 

impressoras, computadores, t 

forma geral que irão facilitar 

sistematização do atendiment 

usuários que precisam dessas 

Ipapora nga, equipamentos como televisores, 
blets e demais equipamentos de saúde, como de 

) atendimento nessas unidades, trazendo assim a 

), mais comodidade aos servidores e também aos 

Unidades de Saúde diariamente. Encerra sua fala, 

parabenizando todos os Técnicos de Enfermagem, todos os amigos e amigas 
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Técnicos, principalmente os que atuam no município de Ipaporanga, no Hospital 

Municipal Dra. Francy Frota, esses que estão diariamente na linha de frente, 

trabalhando diuturnamente para prestar serviço à população, comenta que são 

profissionais essenciais para que a saúde possa desenvolver tanto no setor SUS, no 

setor público, como privado. Deixa seu abraço e fiquem com Deus. 

Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula, parabeniza a 

Vereadora Michelte e o Vereador Valdery pelos Requerimentos, fala que são 

benefícios que irão fortalecer as comunidades; comenta sobre seu Projeto em 

homenagem à Maria Socorro Paiva do Nascimento, ressalta que foi a primeira 

professora da localidade de Água Branca, onde formou uma família e teve quatro 

filhos: Ana Clévia, Claudene, Silmara e Márcio, ela deseja boas-vindas ao Claudene, 

à esta Casa no momento de homenagem à sua mãe, fala que eles são conhecedores 

de sua amizade com a homenageada, pois era uma amizade saudável, de carinho, 

dedicação e era sua companheira de trabalho, era professora como a mesma, 

então tinha admiração pela homenageada Socorro Paiva; frisa a fala da Ana Clévia, 

a forma como se expressou, os adjetivos que a mãe da mesma tinha, uma mulher 

trabalhadora, que sempre procurou ser uma boa mãe, boa profissional e boa 

esposa, ressalta que sente-se honrada e feliz de participar dessa homenagem, 

muito merecida, pois era sua companheira de trabalho e teve a oportunidade de 

ter momentos bons junto com ela; cita que são esses registros que as pessoas 

deixam e essa é uma forma de reconhecimento sobre uma pessoa que contribuiu 

com o município e com a educação; para a mesma, esse é um Projeto de grande 

importância e de grande valia, diz à família que sente-se feliz de colocar esse 

Projeto em homenagem a Maria Socorro Paiva do Nascimento, pois era uma pessoa 

que realmente merece essa homenagem, pessoa essa que ela gostava e fala que 

isso é a forma de contribuir. E não havendo mais nada a tratar, declara a Sessão 

encerrada às 18h40m1n. 

Maria Elicia Domingos N. de Paula Francisco Elivelson Rodrigues Costa' 

Presidente lO Secretário 
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